


Vážení spoluobčané,

“Zdar předsedo! Můžu dál?... se vůbec
ptám, stejně nemáš nic na práci. Hele,
dneska tedy nemám vůbec na Tebe nála-
du, tak mě moc nedráždi a syp to ze sebe,
ať brzy zmizím. Tak prej letos toho moc ne-
poděláte na tý vobci co?”

Kelišová, Tvůj úvod nebudu vůbec komento-
vat, ale v tom dalším máš pravdu. Letošní
rok bude na investice hodně chudý. Z jara se
změní přístřešky na zastávkách autobusu
Břetislavská a u Domu s pečovatelskou služ-
bou, a to díky získané dotaci z Plzeňského
kraje prostřednictvím Mikroregionu Kon-
stanstinolázeňsko. Předpokládané celkové
náklady by se měly pohybovat okolo 190
tis. Kč, z toho dotace 100 tis. Kč. Další akcí,
která je tentokrát podpořena dotací z pro-
gramu Leader, bude rekonstrukce střechy
na kulturním domě. Její stav je opravdu už
zcela tragický. Zde se připravuje výběr do-
davatele a projekt počítá s cenou překraču-
jící 1 mil Kč včetně DPH, z čehož dotace by
měla činit necelých 620 tis. Kč. Bohužel dal-
ší žádost, která byla podaná prostřednic-
tvím Mikroregionu na opravu kapličky v Po-

tíně, nebyla na první pokus úspěšná a tak 
budeme hledat další vhodné dotační pro-
gramy k realizaci tohoto záměru. Na srpen
je naplánována rekonstrukce sociálních za-
řízení v mateřské školce, na kterou obec zís-
kala dotaci z Plzeňského kraje. 

“Nóóó, tedá moc se tu fakt nepřetrhnete,
to je pravda. A s tím Potínem jsi mi pěkně
nakrknul… chjo… Tak se koukej snažit ne-
bo si mě nepřej.”

No Kelišová, jsme menší obec bez nějakých
významných vedlejších (nedaňových) příj-
mů, a tak nemůžeme do nekonečna dělat
velké projekty, jak tomu bylo v poslední do-
bě. I možnosti přijmout úvěry na dofinanco-
vání takových projektů mají své limity. A na
rozdíl od státu si nemůžeme dovolit hospo-
dařit podobným stylem. 

“Jo, jo, si myslíš že jste na tom líp než stát
jo? Jen jestli mě zase nelakuješ panáčku.
Tak zatím… musím letět pro rohlíky.”

Karla Kelišojc, 
toho času zpravodaj jen na půl plynu

Rada obce

První letošní zasedání  obecní rady se usku-
tečnilo v pondělí 9. ledna. Rada udělila vý-
jimku z obecní vyhlášky pro pořádání
Maškarního reje místním Sokolem na sobo-
tu 18. února v Alžbětině dvoře do 03:00
hod., schválila platové výměry ředitelkám
základní i mateřské školy a jmenovala no-
vou knihovnicí paní Libuši Sittovou.
Schválila také smlouvu na bezplatné opravy
dýchacích přístrojů pro naši hasičskou zása-
hovou jednotku a smlouvu na zřízení věcné-
ho břemene pro nový vzdušný elektroroz-
vod v Dlouhém Hradišti. Schválila také ná-
jemní smlouvu na byt č. 1 v bytovém domě
čp. 94 s manžely Hrobaříkovými, kteří inve-
stovali do rekonstrukce tohoto bytu a vlože-
né náklady jim budou umořovány v nově na-
staveném nájemném. Nakonec rada obce
souhlasila s odkladem zasedání zastupitel-
stva obce, neboť úřední agenda nezazname-
nala potřebná témata k projednání.

Jiří Kalista, místostarosta obce

Informujeme
Nová provozní doba infocentra
a knihovny

1. 9. - 30. 6. 
čtvrtek, pátek, sobota 10:00 - 17:00 hodin

1. 7. - 31. 8.
denně 10:00 - 17:00 hodin

Kontaktní údaje:
Sídlo:
Náměstí U Fontány 208
349 52 Konstantinovy Lázně 
Telefon: 374 625 450
Email: infokl@seznam.cz 
http://infocentrumkl.webnode.cz/ 

Autobusové noční spojení s Plzní

V posledních dnech jsme se setkali s několi-
ka mylnými informacemi o večerním auto-
busovém spojení s Plzní. Možná, že k tomu
přispělo rozdělení celé trasy na dvě na sebe
navazující linky, a to Plzeň - Úterý a Úterý -
Konstantinovy Lázně. Ale jinak se nic nemě-
ní, autobus opravdu jede až do Konstanti-
nových Lázní. 
Večerní linka vypadá následovně: 
Plzeň autobusové nádraží 
odjezd 22:35 hod.
Úterý 
příjezd 23:43 hod.
odjezd 23:43 hod.
Konstantinovy Lázně
příjezd 23:57 hod.   

Obecní úřad (zdroj IDOS)

i přes fakt, že zima je na nás středoevropany na Konstantinolázeňsku hodně přívětivá,
pohled do kalendáře už nám přináší přece jen optimističtější nálady díky příslibu brzké-
ho jarního pookřání. Poslední zimní měsíc tradičně patří masopustům, maškarním a po-
dobným lidovým tradicím. Nejinak tomu bude i letos. Maškarní reje připravili letos jako
obvykle lázeňští fotbalisté (18. 2.) a SDH v Okrouhlém Hradišti (dětský 25. 2.).  Posunut
na březen pravděpodobně bude před několika lety obnovený okrouhlohradišťský průvod
masek procházející všemi našimi obcemi. Na začátek února je připraven další komorně
laděný koncert v prostoru Malé scény, který tentokrát připravilo občanské sdružení Ži-
vá ves, a ve kterém vystoupí americký zpěvák Drew Harrisson. O dalších kulturních u-
dálostech letošního roku pak najdete informaci na jiném místě zpravodaje. Věřím, že i le-
tos je na této společenské úrovni na co se těšit

Karel Týzl, starosta obce

O B E C2

Obecní tamtamy
Sondáž Kelišky jen na půl plynu…
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Na území 88 měst a obcí z Karlovarského,
Plzeňského, Ústeckého a Středočeského kra-
je, které jsou členy Vodohospodářského
sdružení obcí západních Čech, se v roce
2012 zvýší cena vodného a stočného bez
DPH v průměru o 7,8 %. "Tento nárůst vy-
chází z cenového vzorce pro výpočet vodné-
ho a stočného platného na území sdružení
od roku 2011. Vzorec byl navržen Evrop-
skou komisí a jeho zavedení bylo jednou z
hlavních podmínek pro doplacení dotace
poskytnuté na investiční projekt sdružení
realizovaný v roce 2007," vysvětlil výpočet
vodného a stočného Ing. Josef Hora, před-
seda sdružení obcí. 
Průměrná cena vodného a stočného pro rok
2012, tak jak ji schválila valná hromada
Vodohospodářského sdružení obcí západ-
ních Čech na svém zasedání dne
20.12.2011, tedy bude 60,20 Kč bez DPH. K
této ceně je pro obyvatele ještě třeba přičíst
DPH, které pro příští rok vzroste z 10 na
14%, celkem tedy 68,62 Kč. Průměrný spo-
třebitel v domácnosti tak v roce 2012 za-
platí za vodné a stočné zhruba o 240 Kč ví-
ce než v roce 2011.  
"I přes toto navýšení zůstává průměrná ce-
na vody včetně DPH v rámci našeho sdruže-
ní pod hranicí 70 Kč, jako jedna z mála v
České republice. Může se srovnávat s cena-
mi ve velkých městech, což je vzhledem k
daleko vyšším fixním nákladům, bereme-li v
úvahu hustotu osídlení a rozsah sítí v tom-
to regionu, pozitivní stav. I při porovnání s
okolními regiony zůstává tato cena pořád
výrazně nižší, přitom se nám daří realizovat
z takto získaných prostředků každý rok řá-
dově sto až dvě stě milionové investice do
obnovy a rozvoje vodovodních a kanalizač-
ních sítí," doplnil Josef Hora. 
"Nárůst ceny je ovlivněn rostoucími náklady,
ať už se jedná o cenu elektrické energie, su-
rové vody i dopravní náklady. K tomu je tře-
ba přičíst i zvyšující se náklady na nezbyt-
nou obnovu vodohospodářské infrastruktu-
ry. Požadavky Evropské komise, zahrnuté do
tohoto cenového vzorce, totiž směřují k bu-
doucí samofinancovatelnosti systémů obno-
vy a rozvoje infrastruktury, bez dotačních
podpor," dodal Ing. Antonín Jágl, ředitel
Vodáren a kanalizací Karlovy Vary, které vo-
dovody a kanalizace pro sdružení obcí pro-
vozují. 

Podrobný ceník vodného naleznete na: 
www.vodakva.cz. 

Nájem hrobového místa
Upozorňujeme, že v letošním roce je splatný
poplatek za nájem hrobového místa na rok
2012 - 2013. Poplatek je splatný nejpozději
do 30. 4. 2012. V případě nezaplacení do u-
vedeného termínu nájemce uhradí penále ve
výši 0,05% z dlužné částky za každý den pro-
dlení.
Poplatek je možné uhradit buď hotově na po-
datelně Městského úřadu Bezdružice nebo
převodem z účtu. V případě druhé varianty se
informujte na tel. čísle 374 630 511, kde vám
bude sděleno číslo účtu a variabilní symbol.

Dávky pomoci v hmotné nouzi a dávky pro
osoby se zdravotním postižením

Od 1. ledna 2012 vstupuje v platnost takzva-
ná sociální reforma. To znamená, že Městský
úřad Bezdružice přestává vyplácet veškeré so-
ciální dávky. Dávky hmotné nouze a dávky pro
osoby se zdravotním postižením budou nově
vyplácet úřady práce, tzn. Úřad práce České
republiky, Krajská pobočka v Plzni, kontaktní
místo Stříbro.
Informace z Úřadu práce ve Stříbře:
Každé úterý od 8:00 do 11:00 hod budou v
budově Městského úřadu Bezdružice (v kan-
celáři odboru sociálních věcí) přijímány za-
městnankyní Úřadu práce ve Stříbře žádosti o
dávky hmotné nouze a žádosti o dávky pro o-
soby se zdravotním postižením. 

Kristýna Hoppová, DiS. 
vedoucí odboru sociálních věcí 
MěÚ Bezdružice

Informace
z Mikroregionu 

Mikroregion Konstantinolázeňsko chystá
další výzvu grantového programu 
HARANTI

Grantový program "HARANTI" se pomalu stá-
vá tradicí. S nápadem na vytvoření grantové-
ho programu přišel Mikroregion Konstantino-
lázeňsko v roce 2010, ve snaze o podporu ak-
tivit dětí a mládeže na svém území. V loňském
roce byl program úspěšně zopakován a již ny-
ní se připravuje nová výzva pro letošní rok. 
Tak jako byl Kryštof Harant z Polžic a Bezdru-
žic všestranným renesančním člověkem, mů-
že tento program přispět k proměně mno-
hých malých "harantů" v aktivní osobnosti.
Výjimečné na grantovém programu HARANTI
je především to, že o něj mohou žádat neje-
nom zavedené organizace, ale i neformálně
utvořené skupiny mladých lidí, které přijdou s
dobrým nápadem a nebojí se pustit do jeho
realizace. V loňském roce bylo podpořeno již
dvanáct projektů, přičemž každý mohl získat
částku až do výše 10 000,- Kč. 
Skladba žadatelů i aktivit projektů byla pest-
rá. Občanské sdružení Víchov pátralo po
Jakoubkovi ze Stříbra, v Konstantinových Láz-
ních proběhla Filmová noc, děti z kroužku
Teta v Záchlumí vytvořily novou sochu pro
tamní kostel, o.s. Lapeť pořádalo v Černošíně
sérii výtvarných workshopů, děti ze školy v
Konstantinových Lázních vysadily nové stro-
my a mnoho dalších aktivit obohatilo dění v
našem regionu.
Pokud se chcete dozvědět další podrobnosti o
žadatelích a jejich projektech, přijďte 24. 2.
2012 v 18 hodin do kulturního domu Vlčák v
Černošíně. Můžete se nechat inspirovat reali-
zovanými nápady. Během večera bude vyhlá-
šena výzva grantového programu HARANTI
pro rok 2012. A dobrých nápadů není nikdy
dost.

Markéta Frouzová, manažerka projektu

Z farnosti
Pouť v Konstantinových Lázních

V neděli  12. února  2012 oslavíme v Konstan-
tinových Lázních pouť. Předvečer této slav-
nosti, v sobotu 11. února nám zpříjemní kon-
cert duchovní hudby. Zpívat bude plzeňský
studentský sbor VOX IMPERFECTA. Začátek
vystoupení je v 17:00 hodin v kostele Panny
Marie Lurdské.
V neděli od 9:00 hodin proběhne mše svatá,
zakončená slavnostním požehnáním.

Všichni jsou srdečně zváni.
Římskokatolická farnost 
Konstantinovy Lázně 

3O B E C  /  I N F O R M A C E

Informujeme
Vodné a stočné v roce 2012

Informace
MÚ Bezdružice
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Sbor dobrovolných hasičů Okrouhlé Hradiště 
zve děti s rodiči na tradiční Dětský maškarní rej, který se uskuteční 

25. 2. 2012 od 14:00 hodin v restauraci U Marienky 
v Okrouhlém Hradišti. Každá dětská maska obdrží malý dárek.

Letní tábor s hasiči
Sbor dobrovolných hasičů

Konstantinovy Lázně pořádá již
po osmnácté letní dětský tábor.

Tábor bude probíhat 
od 28. 7. 2012 do 11. 8. 2012  

a  je  určen pro děti 
od 6 let do 17 let. 

Cena 14denního tábora je 3 500 Kč.
Bližší informace naleznete na

stránkách hasičů 
www.sdhkonstantinovylazne.webnode.cz

nebo na telefonním čísle 
723 045 018. 

Za SDH Konstantinovy Lázně 
Hrobaříková Věra
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Po deváté se letos v lednu uskutečnil v sále
Alžbětina dvora Ples obce Konstantinovy
Lázně, tentokrát s podtextem ples ledového
království. Za obvyklého zájmu návštěvníků,
který si tato akce postupem času získala, se
podařilo v první den zahájení předprodeje líst-
ků prodat 90% všech míst. Samotný ples pro-
běhl za tradičně příjemné  atmosféry a snad i
ke spokojenosti větší části přítomných. To ale
musí zhodnotit účastníci především sami.
Dovolil bych si zde trošku a velmi stručně
představit ples i z jiné stránky - z té pořada-
telské. Speciální plesová komise (V. Kolářová,
J. Štroblová, A. Kaĺavská, J. Bočková, D.
Bešťáková a K. Týzl) pracuje vždy na plné ob-
rátky již od začátku podzimu, kdy se mučí še-
dá kůra mozková vymýšlením tématu a začí-
ná se skládat dohromady program plesu. A
pak už se vymýšlí, shání, mění a prostě vše-
možně kolem toho lítá. Velmi aktivně a neo-
cenitelně se na přípravě sálu a jeho výzdobě
tradičně podílí zaměstnanci a žáci konstanti-
nolázeňské základní školy. Pravidelné schůzky
pak gradují v lednu návštěvou půjčovny diva-
delních kostýmů, do které je již vtažen i další
tradiční pořadatel J. Holák. 
Ještě v nás doznívají zážitky z toho letošního
plesání a já  bych moc rád  poděkoval všem,
kteří se sebemenším způsobem podíleli na je-
ho organizování i zdárném průběhu. A zvláště
pak díky patří výše jmenovaným, bez kterých
by už ples snad ani nemohl existovat. Největší
odměnou je pro všechny samozřejmě plný sál.
Desátý jubilejní ples nás čeká až za rok, ale
my už máme k dispozici jeho pracovní téma  -
Klasický  ples Konstantina Löwensteina. Tak a
přípravy mohou začít...

Karel Týzl, starosta obce 

Ples nebo "zábava"

Rád bych se s vámi podělil o pár postřehů z o-
becního plesu.  Je to událost, která se  zatím
těší velké oblibě a na lístky se stojí fronta na
OÚ ještě před otevřením. Myslím, že je to tím,
že již proběhlé plesy byly opravdu taneční,
vtipné, plné legrace a v neposlední řadě re-
prezentativní.
Letos, dle mého názoru, jsme udělali krok do-
zadu. 
Hudební skupina jaksi nesdílela naše nadšení
a pohled na jejich "zaujatost a radost z hraní"
nepříjemně překvapil. Během večera (žel jsme
stihli přijít až v 21.15 hod) jsem z klasických
tanců zaslechl jeden valčík, jednu polku tři-
krát přerušenou, jedno tango a  pár rokenro-
lů, toť vše. Zbytek repertoáru tvořily všeobec-
ně známé "odrhovačky", které nás všechny ta-
ké roztancovali, ale hodí se spíše na rockovou
zábavu, a ne na obecní ples. 

Překvapení s bublifukem by více ocenily děti
ze školy. Už jste někdy zkusili podobné věci?
Jednodušší obrazce a tvary uděláte napoprvé
obyčejným bublifukem a brčkem. Návod na
roztok na velké bubliny na požádání zašlu. To
je dle mého dosti málo.
Skvělý kurz salzy byl úplně zbytečný, protože
kapela nás dál nepodpořila a po minikurzu
spustila něco čundráckých písní. Takže jsme
všichni aktivní tanečníci hned kroky na salzu
zapomněli. Proč se lektoři i zájemci o tanec
vlastně snažili? Asi pouze pro pobavení ostat-
ních?
Mám to tady moc rád. Též se snažím přispět
svojí trochou kultury do mlýna (kuličkiáda,
hudební pergola), spolupráce se starostou je 

u nás opravdu výjimečná, to nám mohou o-
statní obce pouze závidět. Proto zde píšu tu-
to, věřím, že konstruktivní kritiku. 
Definice dle wikipedie: "Ples je společenská u-
dálost obvykle slavnostní povahy, která je
spojena se společenským tancem za zvuků ta-
neční hudby. Tato událost mimo jiné umožňu-
je vzájemné setkávání lidí, kteří by se jinak
pravděpodobně nikdy nesetkali. "Neměli by-
chom tedy z obecního plesu dělat  obecní "zá-
bavu". Kultury a podobné zábavy tu máme to-
lik, že nám může celý kraj závidět. Navrhuji
toto: Pokračujme v tradici vtipných a taneč-
ních plesů z minulých let! 

Už se těšíme na příští ples
Petr Hájek

K O L E M  N Á S4

Ohlédnutí
Za Plesem ledového království
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Střípky z historie (12)

Zatímco na okraji nově založeného parku s
moderním lázeňským domem postupně vyrů-
staly velké a honosné budovy, do osady
Säuerlinghäuseln přibyl další rodinný dům.
Postavil ho v roce 1887 Franz Güra se svojí
ženou Marií, když na základě "trhové smlou-
vy" již 7. října 1883 zde u rozcestí Poloučan-
ské silnice  koupili pozemky. Byla to zřejmě
transakce za prodané pozemky uvnitř dnešní-
ho parku, které Franz Güra ještě do poloviny
19. století vlastnil, a které pro založení dneš-
ního parku vykupoval JUDr. F. Pankratz. Když
3. dubna 1899 na základě oddací smlouvy
převáděl pozemky na svého syna Antona Güru
(narozen 9. 5. 1872) a jeho ženu Marii, stál
zde na st. pozemku č. 49 v katastru obce
Nová Ves již prokazatelně dům čp. 45.
Anton Güra mu dal jméno Vila Vergismein-
nicht - Vila Pomněnka. Později, po založení sa-
mostatné Obce Konstantinovy Lázně v roce
1927, dostal dům číslo popisné Konstantino-
vy Lázně č.p. 13 se stavební parcelou č. 49 a
zahradou ppč. 545.

Vila Vergismeinnicht, čp.13 - foto cca 1910

Podle kupní smlouvy ze dne 18. září 1927 byl
dům převeden na Gürova syna - zednického
mistra Aloise Güru (nar. 4.5.1905). Ten se
30.7.1928 oženil s Agnes Jacklovou (nar.
17.12.1905) ze Staňkova. 

Novomanželům  Gürovým se zde narodily dvě
děti: 20. 4.1 929 dcera Margarete a  14. 12.
1941 druhá dcera Helene.
Manželé Gürovi, stejně jako většina zdejších
majitelů, pronajímali ve svých domech hos-
tinské pokoje lázeňským hostům. Ve Vile
Pomněnka jsou v almanachu z roku 1926 in-
zerovány k pronájmu 3 pokoje. V domě tak
bydleli jako nájemníci Josef Prichta, (nar.7.
11. 1897), mistr koupelí v lázeňské společ-
nosti se svou ženou a 3 dětmi. Dalším nájem-
níkem byl Heinrich Dobner, (nar. 18. 4. 1909)
se ženou a 4 dětmi.
Alois Güra byl povoláním zedník a jako větši-
na dospělých Němců bojoval za války ve
Wermachtu. Po  návratu z fronty se vrátil do
Konstantinových Lázní, ale nepobyl zde dlou-
ho. Dům Pomněnka jim byl zkonfiskován a
Gürovi i s dětmi byli 26. března 1946 vystě-
hováni do Zellhausenu v kraji Ofenbach (Hes-
sensko) ve Spolkové republice Německo, kde
také Alois Güra 6. 1. 1965 zemřel. Margarete,
později v Německu provdaná Zibchová, byd-
lela v roce 1997 v německém  Mainhausenu.
Po skončení války nastalo osidlování vylidně-
ného pohraničí a do Konstantinových Lázní se
stěhovali lidé z vnitrozemí a repatrianti. Mezi
nimi přišli i manželé Bedřich a Pavlína
Hanušovi. Nejprve bydleli ve strojníkově dom-
ku čp. 2, patřící lázeňské společnosti. Pan
Hanuš pracoval jako údržbář v lázních, paní
Hanušová v balneoprovozu.  

Pokračování na str. 6
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Manželský pár Güra s dcerou Helene - 
foto z r. 1943

Poloučanská ulice z roku 1922: vpředu vila
Kutschka čp. 12, za ní vila Vergismeinnicht
čp. 13

Vysvědčení Aloise Güry z roku 1920 
ze školy v Nové Vsi
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Střípky z historie (12)

Později - na základě  rozhodnutí o přídělu
Osidlovacího úřadu a Fondu národní obnovy v
Praze ze dne 28. 9. 1949  se přestěhovali do
Vily Vergismeinnicht (Pomněnka) čp. 13, kte-
rý jim byl také připsán do společného vlast-
nictví.
Paní Hanušová byla původem Rakušanka z
česko-rakousko-slovenského pohraničí, Bed-
řich Hanuš byl z Brna. Po přestěhování do čp.
13 pracoval pan Hanuš u elektrárenské spo-
lečnosti, jejíž konstantinolázeňská pobočka
sídlila v domě čp. 76 (donedávna dům paní
Martinů). Po jejím zrušení a převedení do
Bezdružic pracoval pan Hanuš jako údržbář u
Místního národního výboru Konstantinovy
Lázně a dlouhá léta pod vedením pana Valtera
promítal v místním kině a hrál loutkové diva-
dlo. Byl aktivním hasičem, mladé brance ve
své dílně v přístavbě kina vyučoval radistice.

Rodina Hanušova na schodech svého domu
čp.13 - zprava: Bedřich, Alice, Pavlína 
a vnuk Pavlík

Platil za zručného a všestranného řemeslníka
s přezdívkou Švajcdrát (svářecí drát) a tak byl
vítaným pomocníkem v nejedné zdejší do-
mácnosti. Pro loutkové divadlo vyráběl a o-
pravoval loutky. Paní Hanušová později pro
své zdravotní potíže zůstávala ženou v do-
mácnosti. 13. září 1977 převedli Hanušovi
dům na svoji jedinou dceru (schovanku) Alici
(Lili), tehdy již provdanou za Richarda
Svobodu. Lili pracovala v hotelu Jitřenka, po-
zději v lázeňské společnosti. V domě žila i se
svým druhým manželem Jaroslavem Kame-
šem, který pracoval v truhlárně u státního
statku v Bezdružicích. Vychovala zde 4 děti. V
roce 1986 prodala dům manželům Radovým
a odstěhovala se do Plzně. Radovi zde i se svý-
mi hudebně nadanými dětmi žijí do součas-
nosti.
Starší sestra paní Hanušové se ještě před vál-

kou provdala v Rakousku za MUDr. Hechta,
rakouského Žida. Po záboru Rakouska hitle-
rovským Německem utekli v jednom z po-
sledních transportů z Rakouska do Anglie,
společně se svým přítelem Sigmundem
Freundem (židovský lékař - zakladatel psycho-
analýzy), a usadili se v Yorku.
V šedesátých letech jezdila paní Hechtová do
Konstantinových Lázní za sestrou a svého po-
bytu zde využívala k lázeňským procedurám.
Později bývala ubytována v lázeňském domě
Jirásek, kde v tu dobu bydleli i lázeňští lékaři.
Zde se paní Hechtová seznámila s manželi
Pokornými.
Matka MUDr. Libora Pokorného odjela v roce
1968 na 14ti denní dovolenou do Anglie, kde
se setkala i s pí.Hechtovou.  A protože v době
jejího pobytu v Yorku přišel 21. srpen 1968 a
neslavná okupace Československa, byly uza-
vřeny české hranice a do vlasti nejezdily vlaky
ani autobusy a nelétala letadla. A právě v této
osudové chvíli manželé Hechtovi, sami emi-
granti, poskytli paní Pokorné dočasný azyl
stejně tak, jako jim ho poskytli v roce 1937
Angličané. 

Prvomájový průvod v Konstantinových
Lázních před domem čp.13 

Blahopřejeme

V měsíci únoru se významného 
životního jubilea dožívají tito naši občané: 

Novák František 
Hampapa Vladimír 
Macho Josef 
Jelen Vlastimil 
Hošek Josef 

Ze školy

Leden nám konečně přinesl zimní počasí, a
tak jsme sněhové nadílky využívali ke hrám na
sněhu, sáňkování a bobování. Osvěženi poby-
tem na čerstvém vzduchu jsme pak lépe plni-
li úkoly, které nám přinesl konec prvního po-
loletí - prověrky, zkoušení a opakování, jež je
nezbytnou součástí pololetního hodnocení. 
Sportovní vyžití vystřídalo kulturní v podobě
divadelního představení Karlovarského hu-
debního divadla "O Balynce, dobrém štěněti",
které bylo plné písniček, a prostřednictvím
loutek jsme si všichni připomněli, jak je nutné
zodpovědně hospodařit s domácím odpa-
dem, tedy třídit.
Ve školní družině proběhla další oblíbená vý-
tvarná soutěž "Dokresli obrázek", tentokrát žá-
ci dokreslovali osově souměrná zvířátka a je-
jich dílka byla opravdu zdařilá. Společné hod-
nocení pak na první místa vyneslo Terezku
Stříškovou, Markétku Tyllovou, Adámka
Hájka, Barušku Nevařilovou a Daníka Opavu,
všem gratulujeme.

Dokončení na str. 7
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Manželé Radovi na schodech svého domu čp.13                                                                             Dokončení ze str. 5
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19. ledna proběhl v naší škole zápis do 1. roč-
níku, k němuž se dostavilo se svými rodiči cel-
kem 11 dětí. Zápis začínal probuzením prin-
cezny a poté cestou plnou úkolů a překážek
po jejichž zdolání  čekala na konci malá od-
měna. Přijato  bylo celkem 10 žáků (7 chlap-
ců, 3 dívky), jednomu byl na žádost rodičů u-
dělen odklad školní docházky. Na všechny
prvňáčky se v září těšíme.
Jako každý rok i letos jsme pomáhali  připra-
vovat výzdobu na Obecní ples a první měsíc
nového roku jsme zakončili hodnocením a
rozdáním pololetního vysvědčení.

Za ZŠ Alena Kaĺavská 

Byť stále ještě denně zápasíme s úskalími zi-
my, před cílovou rovinou je naplnění progra-
mu Konstantinolázeňského kulturního léta
pro tento rok. 
Tradičním startem kulturně společenských ak-
cí se stává, již devátým rokem, právě proběh-
lý Obecní ples. Pak, bohužel, musíme respek-
tovat nucenou pauzu do doby, než nám slu-
níčko dovolí využívat venkovní prostor a nebo
nedokončený sál kulturního domu.  
Ostrý start obstará na louce u kulturního do-
mu květnový hepening  směřovaný k připo-
mínce květnových událostí roku 1945 na
Konstantinolázeňsku. Opět by se měla objevit
kolona historických vojenských vozů - letos
však skromnějších rozměrů než tomu bylo
vloni. A celé sobotní odpoledne 5. května
nám zpříjemní dixielandový orchestr  The
Dixieland Messengers Praha.
První letošní festival - U pramene -  má termín
9. června a vypadá to, že se budeme mít opět
na co těšit.  Vedle (česko)slovenské absolutní
špičky stylu SKA Polemicu uvidíme a uslyšíme
plzeňské nespoutané seskupení Semtex, le-
gendární skupinu Bluesberry, mexické muzi-
kanty v seskupení Mariachi nebo taky tradič-
ní zahajovací koncert Juvenky.
Druhý festival - Revival fest - proběhne 14.
července a i tato akce má nad poměry kvalit-
ní náplň. Na podiu se představí jeden z nej-
lepších evropských revivalů slavných Beatles,
extra třída v revivalu neméně slavných
Queenů  pražští Queniie, rozjednána je účast
Jimi Hedrixe revival s americkým černošským
frontmenem, představí se rovněž rockoví krá-
lové s nenapodobitelným vizuálním ztvárně-
ním Kiss  revival a přislíbena je i účast anglic-
kého zpěváka a kytaristy Geda Maloney speci-
alisty na U2.

I srpen bude mít svůj kulturní vrchol a to na
country folkovém festivalu Lázeňská struna.
Letos proběhne již 10. ročník a budou před-
kládány opravdové lahůdky jako třeba blue-
grassová skupina Cop, patřící do absolutní
české špičky tohoto stylu, čeká nás skvělé a-
kustické vystoupení české legendy Vladimíra
Mišíka, zahraje a zazpívá   Náhlá změna (ex
Nezmaři) a také skvělý Petr Kocman a jeho PK
Band známý spoluprací s Honzou Vyčítalem,
Michalem Tučným apod.. Další program festi-
valu je ještě částečně otevřen.
Kromě těchto hlavních akcí se uskuteční celá
řada kulturních aktivit, které  kromě obce po-
řádají i spolky či fyzické osoby. Čekají nás ur-
čitě i další oblíbené akce od dubnové
Kuličkiády (21. 4.), červnových Slavností piva,
či prázdninové Hudební pergoly a dvou víken-
dů projektu na železnici Bezdružické parní lé-
to, podzimní Šrapnel až po Vánoční setkání.
Nabídka účinkujících pro letošní rok je po-
měrně pestrá a tak věříme, že většina z Vás
zde nalezne něco, co bude blízké právě
Vašemu srdci. Budeme se moc těšit na Vaši ú-
čast. 

Karel Týzl, starosta obce 

Pozvánka
Turnaj v  Člověče, nezlob se! 

Turnaj v „Člověče, nezlob se!“ pro všechny vě-
kové kategorie se koná v sobotu 11. února od
14.00 h v zasedací místnosti Obecního úřadu
Konstantinovy  Lázně. 
Drobné občerstvení zajištěno, s sebou si vez-
měte dobrou náladu a chuť si zahrát. Vlastní
herní plán s sebou.

7Z E  Š K O L Y /  Z  K U L T U R Y
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Sport
Fotbalová příprava - jaro 2012 

SO 18.2. 
Konst. Lázně : Kaznějov 15,30 odj. 13,45
SO 25.2.
Konst. Lázně : Útvina 16,00 odj. 14,15
NE 4.3. 
Konst. Lázně. : Nečtiny 10,00 odj. 8,15
SO 10.3.
Konst. Lázně : Teplá 13,30 odj. 11,45
SO 17.3. 
Konst. Lázně : Kralovice 13,30 odj. 11,45
Všechna přípravná utkání se hrají na umělé
trávě v Žihli.

Termín Zumby změněn 
Tradiční hodiny Zumby  probíhající 

v budově základní školy se přesunuly 
z pátků nově na neděle a začátkem 

v 18:00 hodin.
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